



Сила флота не в громадах, не в бронированных «армадах», сила в духе и в сердцах...

Вице-адмирал С.О.Макаров



ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

№ 4
(27507)

5

Февраль
2021 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

На флаг – смирно!

30 января в Севастополе прошла торжественная церемония по приему в состав Черноморского флота новейшего малого ракетного корабля «Грайворон», которым командует капитан 3 ранга Глеб Козаков.



Перед началом церемонии Андреевский флаг нового корабля освятили в храме Архистратига Михаила в присутствии командования бригады и дивизиона малых ракетных кораблей, членов экипажа.

Ритуал подъема Военно-морского флага и включения новой единицы в состав флота прошел на борту корабля на Минной стенке с участием начальника Главного штаба ВМФ адмирала Александра Витко, командующего Черноморским флотом вице-адмирала Игоря Осипова, губернатора Севастополя Михаила Развожаева, председателя Законодательного собрания города Владимира Немцева, почетных гостей из Татарстана и города Грайворон Белгородской области, представителей судостроительного завода, священнослужителей. Был зачитан приказ Главкома ВМФ о включении МРК «Грайворон» в состав Черноморского флота. Освященный Андреевский флаг передан командиру МРК. Капитан

3 ранга Глеб Козаков пристопоривает его. Поступает команда: «Военно-морской флаг, флаги расцветивания – поднять!». Отныне 30 января становится днем рождения еще одного малого ракетного корабля Черноморского флота.

Церемония прошла с соблюдением всех противозидемических рекомендаций, действующих в регионе.

Начинается торжественный митинг.

– Сегодня произведен торжественный подъем Военно-морского флага на новейшем малом ракетном корабле «Грайворон», – отметил в своем выступлении адмирал Александр Витко. – Пополнение Черноморского флота современными кораблями – реальное воплощение государственной политики по укреплению боевого потенциала наших Вооруженных Сил. Военно-Морской Флот для Российской Федера-

ции является одним из важнейших инструментов обеспечения национальных интересов и поддержания военно-политической стабильности в мире. Хочется сказать слова особой благодарности руководству и кораблестроителям Республики Татарстан, инженерам и рабочим, создавшим этот грозный корабль. Убежден, что экипаж МРК «Грайворон» справится с любыми задачами, которые перед ним поставит командование во имя защиты национальных интересов и повышения могущества Великой России. За последние два года в состав бригады вошли три корабля этого проекта – «Вышний Волочёк», «Орехово-Зуево» и «Ингушетия», – отметил Александр Витко, – «Грайворон» с ракетным комплексом «Калибр» значительно повысит боевые возможности соединения. Адмирал напомнил, что «Грайворон» – девятый корабль серийного проекта «Буян-М», МРК этой перспективной серии уже не раз показали свою боевую эффективность.

(Окончание на 4-й стр.)

Идёт боевая учёба

Элементы второй курсовой

В соединениях и частях Черноморского флота стартовал период сдачи курсовых задач. Началась отработка этих задач и в аварийно-спасательном отряде, которым командует капитан 1 ранга Вадим Джанунц.

Несколько дней назад суда отряда вышли в море в полигон боевой подготовки. Здесь экипажи спасательного судна «Коммуна», спасательного буксира СБ-5, водолазного судна ВМ-125 и противопожарного катера ПЖК-45 выполняли учебные упражнения в рамках первой и второй курсовых задач. Глубоководный спасательный аппарат АС-28, к примеру, отрабатывал морские

элементы второй курсовой задачи.

Суть происходящего пояснил читателям «Флага Родины» командир АС-28 капитан 3 ранга Юрий Мачалин:

«Наша основная задача – вовремя прийти на помощь аварийной подводной лодке, лежащей на грунте. В этом случае выполняется несколько последовательных операций: допоиск объекта,

стыковка с комингс-площадкой носового или кормового отсека, в зависимости от обстановки и полученных лодкой повреждений, и затем вывод «сухим способом» из прочного корпуса лодки подводников. Но чтобы решать подобную задачу фактически, то есть реально состыковаться с подводной лодкой, предварительно нужно отработать несколько учебных упражнений. Они и являются элементами второй курсовой задачи».

По легенде учений, в районе моря N аварийная подводная лодка подала сигнал бедствия. Он был получен на КП аварийно-спасательного отряда. Спасательное судно «Коммуна» с глубоководным аппаратом АС-28 по тревоге выдвинулось в указанный район. Старшим на борту был командир аварийно-спасательного отряда капитан 1 ранга Вадим Джанунц. Пока судно шло до места назначения под руководством капитана СС «Коммуна» Сергея Попова и его старшего помощника Геннадия Логвиненко, «коммуновцы» готовили к спуску АС-28. В точке учений спасательное судно опустило на грунт макет комингс-площадки, имитирующей такую же реальной подводной лодки, после чего встало на бочки.

(Окончание на 2-й стр.)

Месячник сплочения воинских коллективов

В Вооруженных Силах Российской Федерации 1 февраля стартовал традиционный месячник сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими. В центре внимания командиров всех уровней – психологическая адаптация молодого пополнения осеннего призыва к условиям военной службы, их ознакомление с историей и традициями Военно-Морского Флота России, ответственность за государственные и воинские преступления.



Когда экипаж – семья

Комплекс соответствующих мероприятий в эти дни проводится с экипажами кораблей и личным составом береговых частей Черноморского флота. Не исключением и соединение кораблей охраны водного района. Заместитель командира части по военно-политической работе капитан 2 ранга Андрей Васильев сразу же определился с объектом моего редакционного задания. «Будете работать на лучшем корабле соединения – на морском тральщике «Ковровец», – прозвучало в телефонной трубке.

Память сразу же выдала нагора несколько «флажковских» клише. «Пахари моря» – типичный заголовок в различных вариациях образца начала 2000-х, когда речь шла о буднях черноморских экипажей морских тральщиков, и строчку из последнего абзаца материала моего коллеги по журналистскому перу, служившего тогда в отделе боевой подготовки нашей флотской газеты капитана 2 ранга Олега Бзытова. «Ковровские» матери могут спать спокойно – их дети в надежных ру-

ках!» – так жизнеутверждающе и несколько пафосно завершилась его заметка. А ведь Олег Павлович писал тогда все о том же МТЩ «Ковровец», на котором командиры боевых частей вели неустанную кропотливую работу по выполнению всех мероприятий месячного плана по сплочению воинских коллективов и профилактике неуставных взаимоотношений между военнослужащими!

(Окончание на 3-й стр.)



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписку на газету «Флаг Родины» можно оформить в любом почтовом отделении или онлайн:

Подписка-2021

- ОАО «АРЗИ», «Объединенный каталог «Пресса России» – 83154 (для подписчиков РФ и СНГ);
- по интернет-каталогу на сайтах www.akc.ru; www.pressa-rf.ru.

